

济南等15城试点公共车辆全面电动化

两年内将在公共领域推广新能源车超60万辆，建设公共充电桩超70万台

第一批公共领域车辆全面电动化先行区试点来了！11月14日，工信部发布消息称，北京、深圳、重庆、成都、济南等15城成为试点的最终入围城市。有关分析指出，从三年前提出“到2035年，我国公共领域用车将全面实现电动化”的目标以来，此时启动试点，时机已经较为成熟，接下来，试点将为整个电动车产业链带来更多商机和市场需求，有助于推动中国电动车产业的持续发展。

15城启动试点

11月13日，工信部、交通运输部等8部门印发《关于启动第一批公共领域车辆全面电动化先行区试点的通知》，确定了北京、深圳、重庆、成都、郑州、宁波、厦门、济南、石家庄、唐山、柳州、海口、长春、银川、鄂尔多斯15个城市为此次试点城市。通知提出，鼓励探索形成一批可复制可推广的经验和模式，为新能源汽车全面市场化拓展和绿色低碳交通运输体系建设发挥示范带动作用。

根据通知预期目标，新能源汽车推广将聚焦公务用车、城市公交车、环卫车、出租车、邮政快递车、城市物流配送车、机场用车、特定场景重型货车等领域。预计在两年时间内，这15个城市将在公共领域推广新能源汽车超过

15个试点城市

北京、深圳、重庆、成都、郑州、宁波、厦门、济南、石家庄、唐山、柳州、海口、长春、银川、鄂尔多斯

预期目标

- 聚焦公务用车、城市公交车、环卫车、出租车、邮政快递车、城市物流配送车、机场用车、特定场景重型货车等领域，推广超过60万辆新能源汽车；

- 建成超过70万台充电桩和0.78万座换电站

新技术
新模式发展将
取得积极成效



60万辆，建设公共充电桩超过70万台、换电站超过7800座。

智能有序充电、大功率充电、换电等加快应用，光储充放等车联网融合技术示范效果良好，智能网联汽车技术有提升且示范规模逐步扩大，新能源汽车碳交易、绿色电力交易实现新突破，关键零部件国产化率逐步提升并实现上车应用。

时机成熟

关于此次试点的布局，其实在三年前便已开始。2020年，国务

院办公厅印发的《新能源汽车产业发展规划（2021—2035年）》提到，到2035年，我国公共领域用车将全面实现电动化。

2021年国务院印发的《2030年前碳达峰行动方案》也提到，大力推广新能源汽车，逐步降低传统燃油汽车在新车产销和汽车保有量中的占比，推动城市公共服务车辆电动化替代。

到今年年初，工业和信息化部等8部门联合印发《关于组织开展公共领域车辆全面电动化先行区试点工作的通知》，涉及的公共领

域车辆包括公务用车、城市公交、出租（包括巡游出租和网络预约出租汽车）、环卫、邮政快递、城市物流配送、机场等领域用车，试点期为2023—2025年。

“目前在15个城市启动公共领域车辆全面电动化试点，时机已经较为成熟，具有很好的现实意义和长远的发展前景。”中国交通运输协会新技术促进分会专家委员解筱文表示，“中国在公共领域车辆电动化方面的装备制造能力已非常成熟，并且实现了大规模的应用和检验。”

数据显示，我国新能源汽车一直保持良好的发展态势。2022年我国新能源汽车产销分别完成了705.8万辆和688.7万辆，同比分别增长了96.9%和93.4%，连续8年保持全球第一；新能源汽车新车的销量达到新车总销量的25.6%。

全产业链受益

工信部部长金壮龙此前强调，要用市场化办法促进优势新能源汽车整车企业做强做大和配套产业发展。此次试点的启动，新能源汽车无疑会从中受益。

“公共领域车辆全面电动化先行区试点的启动，将为整个电动车产业链带来更多商机和市场需求，有助于推动中国电动车产业持续发展。”解筱文指出，电动

车制造商、充电设施建设企业、运营维护企业、方案提供商等产业链上的市场主体都将囊括其中。

解筱文认为，具体来讲，通过试点，政府将加快充换电基础设施的建设，实现信息共享和统一结算，提高新能源汽车充电的便捷性。除了解决充电难问题，还可以促进新能源汽车消费，推动汽车产业节能减排和绿色发展。同时，公共领域车辆的电动化，也将促进新技术、新模式、新业态的探索和创新应用，优化新能源汽车使用环境，有助于巩固和扩大发展优势，推动产业高质量发展。

值得注意的是，此次试点的影响力范围，不止于国内的新能源汽车市场。

商务部国际贸易经济合作研究院研究员彭波提到，“我们要认识到，在中国不断扩大开放的背景下，这个试点方案不是仅仅针对国内汽车厂商的，而是面向全世界的。同时也会有利于国外相关汽车厂商的发展，从而促进新能源汽车的进口。”

彭波表示，新能源汽车作为绿色经济的一部分，是全球经济成长的重要方向。公共领域车辆全面电动化先行区试点，能够为绿色经济添砖加瓦，促进低碳生活，调整全球能源结构，从而助力绿色经济和全球绿色贸易成长。

据央视、北京商报

编辑：于梅君 美编：继红 组版：刘森

“出差顺便兑个奖” 烟台大乐透1056万元得主领奖表现“超级淡定”

奖金的他，显得“超级淡定”，讲起他的大奖故事也是娓娓道来，一脸平静，让现场的工作人员不得不佩服他的“淡定大奖范儿”。

家住烟台龙口的购彩者冯先生（化姓）便是1056万元大奖得主，他于10月18日，凭一张复式多期票，获得了超级大乐透第23119期一等奖一注，其他奖项若干，总奖金10561241元。说起这注千万元大奖，冯先生表示，自己和大乐透之间，有很多的热爱、坚持，也有幸运、期待，可能正是这些帮助自己收获了这个大奖。

家人生日拼出号码，多年坚持购彩

“这组号码是我拿我家人的生日拼凑出来的，买了很多年也没有换。”还没等工作人员发问，冯先生便讲起了他的大奖故事，

不难看出冯先生是个家庭观念很重的人。自从喜欢上大乐透玩法，冯先生便下定决心坚持购买。后来，冯先生对自己用家人生日拼凑出来的号码非常满意，所以就开始了他的“双向坚持”——对购彩习惯坚持，对这组号码也坚持。

40多岁的冯先生不但家庭幸福，而且事业有成。起初，冯先生经常会因为忙于工作而忘记购彩，自从选出了这组号码，冯先生也开启了“多期购彩”之路。“多期票实在太方便了，买上一次就期期核对开奖号码就行了。”

工作为重心态淡定，趁出差机会顺便兑奖

冯先生有每天查看开奖公告的习惯，因此，中奖当晚他便知道了自己就是那个幸运儿，只

是由于工作很忙，并未及时兑奖：“家人都说我太‘淡定’了，其实是我那几天有很重要的工作，而且我想着，马上就要去济南出差了，等出差的时候再去兑奖，更方便。”冯先生自己经营着一家公司，日常业务非常繁忙，兑奖的日期被他一拖再拖，用他的话说，大奖已经是自己的了，何必急于一时。

日前，来到济南出差的冯先生，终于在忙完了工作之后，现身兑奖中心，“顺便”兑奖：“这次济南之行工作进展也很顺利，我定了今天的火车票，兑奖完我就直接回家，跟家人分享喜悦。”

奖金要与家人分享，也要作为事业备用金

关于奖金的用途，冯先生表示，得知中奖后的几天，自己和媳



妇儿一直在讨论这个问题，最终，二人达成了一致：“我媳妇儿非常支持我的事业，和她商量之后，我们决定把奖金留一部分用于家庭开销，大部分投入公司账户，最近正好有一些想要投资的项目，这个大奖，来得非常及时！”

大奖总是青睐那些有梦想、能坚持的人，如果你也有一个和大乐透有关的大奖梦，那就不要放弃，幸运女神或许会在不经意间降临。

（于丹）

幸运再次降临 济南购彩者喜中顶呱刮“十倍幸运”25万元

济南彩市好运不停，大奖不断。特别是顶呱刮“十倍幸运”这款即开票寓意美好、票面精美，受到不少购彩者的喜爱。这款票也不断为泉城购彩者带来惊喜。近日，济南再次中出顶呱刮“十倍幸运”一等奖，幸运女神再度光临，济南购彩者真可谓是好运不断。

近日，幸运购彩者孙先生（化

姓）来到济南分中心领取了大奖。据了解，孙先生是顶呱刮的忠实粉丝，他和朋友共同的爱好就是一起享受刮彩票带来的刺激和中奖的快乐。中奖当天，孙先生选购了五张顶呱刮，前四张都没有中奖。他觉得第五张有可能会中奖，没想到的是竟然会中25万元的大奖。突如其来的好运让他兴奋不

已，再三确认后才相信自己中得了大奖。

中奖后孙先生在朋友的陪伴下火速领取了奖金。对于奖金的使用还没有具体的打算，准备先存起来作为备用金。

顶呱刮产品种类丰富、玩法简单、趣味性强，即刮即兑给购彩者带来特别的体验。现在越来越

多的年轻人被体彩顶呱刮吸引，享受游戏的乐趣，加入到随手做公益的队伍中。购彩者每购买一张顶呱刮彩票，就有20%的资金进入体彩公益金，为国家公益事业助力添彩。心动不如行动，您可以走进体彩实体店，购买几张彩票试试手气，说不定下一个邂逅幸运的就是您。

（郑璐）

